

Oftinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia: trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(E. concertado)

El Luchador

15 cent

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1931

24º Año. Número 8574
Viernes 3 de Julio de 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable
Temperatura media 174

Del pensar y del vivir

Gestos y muecas de Madrid

CONFINES

Plenos poderes Ejemplo de altos funcionarios de la Hiel y vinagre República

Por BENJAMIN JARNES

Todo estaría perdido si el mismo hombre o el mismo cuerpo ejerciese los tres Poderes.
MONTESQUIEU. «Esprit des lois».

Siempre que se produce una perturbación en el llamado orden público, que no suele ser sino embosado de orden legal, las llamadas clases conservadoras toman como pretexto esas alteraciones de la tranquilidad ciudadana, provocadas no pocas veces por ellas mismas, para proclamar la supuesta necesidad de un Gobierno con plenos poderes. ¿Y qué entienden por plenos poderes? La frase es lo bastante expresiva y gráfica para que se pueda discutir su significación. Se quiere que los tres poderes fundamentales del Estado central, el Legislativo, el Ejecutivo y el Judicial, se hallan en una sola mano; es decir, que la persona o personas encargadas de la gobernación del Estado asuman todas sus funciones y puedan, sin trabas, imponer su criterio a individuos y colectividades y hacer uso de la fuerza pública y privada sin cortapisas y sin consultar la opinión por medio de sus legítimos y naturales órganos.

Pero esta plenitud de poderes no ha sido jamás, ni puede ser, sino tiranía. Precisamente la distinción de los Poderes del Estado ha sido una de las principales conquistas de la democracia. Siempre que estos tres poderes se hallan unidos bajo una sola autoridad—dijo Benjamín Constant, y han repetido luego todos los tratadistas de Derecho político—hay tiranía y despotismo. Y la Historia nos ha demostrado suficientemente que el despotismo no lleva a los pueblos sino a la miseria, a la ignorancia, a la servidumbre, a la guerra y a la barbarie. Plenos poderes tuvieron todos los autócratas, y no hay un sólo ejemplo de que una nación haya conseguido hacerse culta, pacífica y civilizada bajo su dominio. Plenos poderes tuvo Nerón, como los tuvieron antes los Faraones y los tuvieron Nabucodonosor, y Ciro, y Alejandro, y Augusto y Claudio, y Caracalla. Plenos poderes tuvieron los reyes visigodos, fraticidas y verdugos de los campesinos y de los artesanos. Plenos poderes ostentaron durante la Edad Media, las monarquías fanáticas, y en la Moderna, los soberanos degenerados. Y las desdichas y los sufrimientos de los pueblos fueron tales y las injusticias tan enormes e intolerables, que sólo precisó a la Revolución del 89 proclamar los Derechos del Hombre y que todo un siglo fuese consagrado al aseguramiento de la independencia de los poderes para que, equilibrados, hicieran imposible su absorción por un gobierno, fuese monárquico como el de Luis XIV, aristocrático como en Venecia, o republicano como bajo el Terror, con la Convención popular, más tarde, con Robespierre y Fouquier Tinville, y por último, con un Consulado que acabó en un Imperio arrollador de todas las leyes humanas.

El argumento que se aduce por los enemigos de la democracia para reclamar para los gobernantes plenos poderes es siempre el mismo, y se expresa en la famosa y sofística frase de Tocqueville: «El pueblo se halla condenado a oscilar perdurablemente entre la servidumbre y la licencia.» Y puesto que la licencia es mucho más funesta que la servidumbre, el pueblo se halla condenado, por su propia culpa, a ser siempre esclavo. Tal es la especiosa argumentación.

Actualmente, en España—como en Francia y Bélgica, y en todas las naciones orientadas en sentido democrático—se producen alteraciones de la paz pública. Inmediatamente, surge la protesta de sus enemigos tradicionales. —¿Lo veis?—nos gritan—. El pueblo es rebelde y ama el desorden. No puede vivir sino en la esclavitud. Es necesario un gobierno con plenos poderes, que imponga la obediencia. Y las gentes, en general, aun las que parecen más ilustradas, caen en el engaño y acaban por pedir esos plenos poderes, que si no hubiesen sido destruidos habrían estorbado la marcha del progreso y harían que el mundo actual fuese exactamente igual al de los tiempos de la Inquisición, en los cuales no había sino ignorancia, hambre, odio y relajamiento de la dignidad. Sin esa destrucción de los plenos poderes, los burgueses de hoy, que tanto se alarman ante las reivindicaciones del proletariado, serían siervos del terruño, trabajarían en las minas, arrastrarían la sirga o darían vueltas a una noria, ni más ni menos que la mayor parte de sus antepasados.

Una vez caída la opinión pública en este burdo engaño de las necesidades del poder omnívoto y despótico

Don Carlos de Juan Rodríguez, nuevo subdirector de Seguridad, es un magistrado republicano. Republicano cuando la República era una quimera y cuando el serlo, perteneciendo a la carrera judicial, entrañaba riesgo seguro de postergación o represalia.

Al instaurarse la República, el señor De Juan ejercía el cargo de abogado fiscal de la Audiencia de Madrid, para el que había sido designado—como involuntario tributo a sus convicciones políticas—. El 11 de Febrero de 1931.

Desde el día siguiente al 14 de abril, comenzaron a confiárselo al señor De Juan tareas que honraban al profesional y al republicano, pero que no implicaban mejora en el escalafón. Fue la primera de ellas el proceso por los sucesos ocurridos ante la Facultad de San Carlos, poco antes del derrumbamiento de la Monarquía. El señor De Juan juzgó responsable de aquel sangriento episodio al general Mola, que desempeñaba la Dirección de Seguridad, y lo procesó.

Encomendósele luego la acusación fiscal en otros dos famosos procesos políticos: los disturbios desarrollados el 10 de Mayo ante la casa de «A B C» y los incendios de conventos que, co-

mo consecuencia de aquellos, se produjeron el día 11. El informe en que el señor De Juan señaló la culpabilidad de los hermanos Miralles en aquella jornada y la acción provocadora de los monárquicos en los tumultos y en la quema de edificios eclesiásticos del día siguiente, es un documento de inapreciable valor para los historiadores de la primera etapa del régimen.

Se le asignaron al señor De Juan otras misiones de parecido tipo, como la de investigar los orígenes de una extraña confabulación anarcoderechista, en la que intervenían incitadores pistoleros rojos, junto al famoso dominó Padre Gato, el ex juez Jiménez Laá y algunos cabecillas del Sindicato Libre «Conspiración aquella, que fué abortada por la policía, pero cuyo trasfondo pudo medirse y tocarse.

Al aprobarse por las Cortes Constituyentes la ley de vagos y maleantes, se le encargó al señor De Juan que inspeccionara el modo como empezaba a aplicarse. Todavía no se había dado a esa ley la interpretación apusya y persecutoria para el obrerismo, que le imprimieron, a partir

del primero que presidió Llerroux, todos los Gabinetes del período catorcenero.

En Noviembre de 1933, al derogarse virtualmente la República, el señor De Juan era—como dos años antes—abogado fiscal de la Audiencia de Madrid. Y lo ha seguido siendo, hasta que, solicitado para ocupar la subdirección de Seguridad, ha respondido con abnegado entusiasmo de siempre. Donde haya una labor dura que rendir, en pro de la justicia y del régimen, se puede contar incondicionalmente con el señor De Juan.

Para asumir el cargo que se le ha atribuido, tiene todas las virtudes y todas las aptitudes precisas. La gestión que ha llevado a cabo, con el juez señor Márquez, en el Juzgado especial, depurador de las responsabilidades contradas por autoridades civiles en la represión de 1934, la comenza con todos los españoles. Bastaría este título para acreditar la especialización y la increíble rectitud que caracterizan al señor De Juan y que con promesa cierta de acierto en el alto puesto que acaba de conferírsele.

ISAAC ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

VENTANA

Gobierno Civil

OBJETIVOS DE LA PROXIMA GUERRA

El general belga Termonia, ha escrito en un libro de técnica militar estas magníficas palabras: «La guerra futura, guerra del aire, no tiene fines puramente militares; su acción se dirige directa o indirectamente sobre las poblaciones, con los propósitos siguientes:

- 1.º Paralización de la movilización o disminución de su rapidez, por bombardeo de los enlaces ferroviarios, depósitos de armas y material de guerra.
- 2.º Destrucción de los acopios de reservas necesarias, los depósitos de esencia tan preciosos en esta época de mecanización, etc., etc.
- 3.º Los bombardeos, en masa, el ataque por medio de gases, sobre los grandes núcleos de población, no tan sólo con el fin de producir víctimas, sino también con el de sembrar pánico y la población civil el pánico y la destrucción, haciendo que desaparezcan de la misma los factores que enardecen a un pueblo y lo llevan a la victoria: el entusiasmo y la confianza».

AUN TRISTAN BERNARD

Un periodista que asistía a una gran recepción en París, observó con sorpresa que Tristan Bernard, siempre rodeado de gente, no estrechaba ninguna de las manos que le tendían, tocando en cambio cordialmente el brazo derecho de las personas que acudían a saludarle.

Intrigado, se acercó al humorista preguntándole: —Querido maestro, ¿es usted enemigo de estrechar la mano?

—En absoluto; pero aquí hay demasiada gente y me sería imposible distinguir a las personas que he saludado de las que aún no han cruzado la palabra conmigo. Por esto, tengo los dedos untados en una pomada verde. Cuando alguien conserva conmigo le aprieto amistosamente el brazo derecho y, por la mancha, puedo luego conocerlo. Invitado sin pomada: es que no lo he cumplimentado aún. Con pomada: lo he visto ya y es inútil empezar otra vez.

Y mientras el periodista quedaba perplejo ante semejantes explicaciones, Tristan Bernard, metédico, le estrechó calurosamente el brazo derecho.

IMPOSIBLE

Imposible estúpido de un diario local: «Su ideal es llenar las cárceles de fascistas y dejar suelta a la delincuencia».

«Es que andaré un día delincente por la calle cuando estén encarcelados todos los fascistas?»

HISTORIA DE SORDOS

—¿Cuanto le debo, doctor, por haber mejorado mi sordera?
—Descientas pesetas.
—¿Descientas pesetas?
El doctor, gritando:
—No. ¡Cuatrocientas pesetas!

TODO ES RELATIVO

En estos días de calor es bueno buscar cifras en los libros de astronomía. En el sol la temperatura es de 5.320 grados, en Lira, 14.500 y en Tauro, alcanza la cifra fantástica de 40.000 grados.

Hasta la estrella polar, gran paradoja, goza de una temperatura de 3.200 grados.

leyendo estas cifras y siendo un poco filósofo, apenas se siente el rigor del verano.

PALABRAS Y HECHOS

Italia, coloca a la cabeza de su reglamento de defensa contra los gases de guerra, «Instrucción sula difesa contro gli agresivi chimizii», Ministerio de la guerra italiano, Roma, 1934, estos renglones en que campea el respeto a los compromisos internacionales:

«El Gobierno italiano, respetuoso con los compromisos internacionales que ha asumido, procurará, en caso de guerra, inducir al adversario a no emplear agresivos químicos. Si no lo consiguiera, se reserva la libertad de acción. La preparación de la defensa contra los agresivos químicos, es, pues, necesaria».

Respecto que no ha impedido a los aviones italianos, lanzados contra un pueblo que carecía de defensa contra los gases de combate, sembrar civilización en forma de lperita en las tierras ensangrentadas de Abisinia.

No gida nunca karos de pistono; pida siempre karos BRIGON y asegurese de que se los entregan en sus característicos sobres individuales (registrados) con el precinto intacto.

El señor Planelles Guíjarro secretario particular del Gobernador manifestó esta tarde, al recibir a los periodistas de los diversos diarios locales que hacen su información en este centro oficial, que ayer visitó al Gobernador civil, señor Valdés Cases, una comisión de obreros de la C. N. T. y de la U. G. de T. del ramo de panadería, expresándole sus deseos de reintegrarse al trabajo. A este efecto hoy se celebrará una asamblea conjunta de afiliados a las dos organizaciones obreras para decidir la vuelta al trabajo.

—En Elda transcurre la huelga, realizándose gestiones para solucionarla.

—En la capital—siguió diciendo—fueron detenidos ayer por la fuerza pública, tres vertedores de los que se hallan en huelga, acusados de haber volcado carros de limpieza. Los detenidos se confesaron autores de las coacciones de que se les acusaba.

—Continúa igualmente la huelga en el ramo de la construcción, y ayer cuando se dedicaban unos huelguistas a coaccionar en una obra en construcción de la calle Sagasta, fueron detenidos tres de ellos.

Finalmente manifestó el señor Planelles que la tranquilidad es completa en la provincia, habiéndose solucionado con intervención del señor Gobernador, varios pequeños conflictos obreros.

Vinda de A. Chapuli Galán DEPOSITO DE CEMENTOS

TOLEDO. El Palacio Mudejar POR TOMAS S. GUTIERREZ

El siglo XV ha dejado en Toledo los admirados restos de su esplendor artístico. Epoca de máxima intensidad en el influjo universal de España, de grandeza geográfica que por el mundo entero pragonaba el vigor constructivo de una raza que alzaba en Toledo monumentos señoriales, maravillas de aciertos y alardes arquitectónicos.

En la virtud grata de ciudad que va despertando a la vida cotidiana, con los diversos ruidos de la labor diaria, vamos nosotros recorriendo aquellas evocaciones del pasado milenario que en cada revuelta de las plácidas calles atrae complacida la atención que en las interesantes ruinas o en las reconstruidas paredes quiere adivinar lo que fué el poderío de Toledo cuando era corte y cabeza del dilatado reino.

Estamos ahora enfrente de lo que aún queda del palacio mudejar de Pedro I.

El tiempo inexorable abatió la sunta morada y la despreocupada codicia de las gentes fué arrancando pedruzcos de ricos adornos de la magnífica portada que ahora muestra la mu-

tilación condenable de lo que fuera prosa del arte mudejar. Por entonces los judíos, soberanos artifices, habían realizado las obras colosales en su delicada extremada de Santa María la Blanca y el Tránsito, verdaderas orfebrerías de inscripciones hebreas y aljamadas, sorprendentes labores que han quedado para asombro y recreo de los que aman las bellezas de estos primeros artísticos.

El palacio mudejar del rey Pedro I conserva todavía las finas trazas de su estilo, y entre los muros descarnados se ven los aleros muros, los gallardos capiteles y las ojivales ventanas que labran los delicados cinceladores, que, con la dura piedra y con el blanco yeso, hacían filigranas inmortales.

La portada del palacio conserva lo que aún resta de su adorno bellísimo, lo que fué la deslumbradora entrada de la residencia del rey famoso. ¡Piedras venerables que sirvieron de albergue a la rígida majestad del rey severo, y que al inexorable decurso de los años le van deshaciendo en la nada del polvo toledano...!

TOMAS S. GUTIERREZ

El mundo civilizado aparece hoy como un paisaje pintado por Solana. Negra ni una estadística de la necesidad, gro y rojo. Aspero, fosco, agresivo. Voluntariamente inclinado hacia la anti-patía. De espaldas a toda risueña luz cordial, a toda alegría de espíritu. Confusión y violencia. Caras ceñidas. Hiel y vinagre.

Abrieron la jaula de los mitos, y por ahí andan sueltos, como los murciélagos, tropezando con todo, sin saber lo exactamente por donde encontrarán la salida. El mito de la violencia. El mito de la igualdad humana. El de la justicia de esta o aquella clase... El tiempo, subtítulo su libro. Buen hombre no puede vivir sin mitos. Cuando unos se le destiñan, inventa, infla, adora a otros. No puede vivir sin pendones, sin frases huecas, sin himnos marciales, sin uniformes. Quitada a un pueblo su capacidad de marginar el paso y le habeis quitado la mitad del alma.

Sólo que estas cualidades hoy las utiliza no para sus horas de júbilo sino para sus horas de triste enojo. No para alimentar su atmósfera simpática, sino para hacer visibles sus rencores. La generosidad ha huido de la tierra. Hay ya en Europa campos de concentración del odio, estaciones del despecho, de la dorada impotencia que aún enseña los dientes, desde lejos. Y, sueltos por el mundo, los buitres del oportunismo, las aves de rapina que acechan al azorado fugitivo, los pescadores del río revuelto.

La generosidad y la gracia ha desertado del mundo. Al menos de su primer término visible. Por cualquier parte, asoma la fuerza. No la fuerza como instrumento del orden, sino la fuerza como simple amenaza, como antítesis de la simpatía humana. La armonía cordial se convierte, en una mera disciplina de músculos. El hombre, víctima de la máquina, decide convertirse en máquina. Así, hoy más que nunca, la política es perenne escaramuzo. Acaba de decir un ministro inglés: «La situación es ahora peor que en 1914». Los pueblos solo piensan en reforzar sus defensas contra ese ataque brutal, diabólico, de los gases. Nunca la muerte pudo, como ahora, amagar volando.

Solo puede consolarnos la esperanza de que los pueblos, unos frente a otros, sientan miedo. Las armas son demasiado peligrosas, destruirán al ofensor y al ofendido. A veces se pinta en un gran juego, en una formidable partida que nadie quiere jugar. El hombre—eterno niño—de todo el mundo hizo un balón, pero no se decide a lanzarlo. «En una frase—escríbe Huizinga—, cuya profundidad no cabe sondear con los medios de nuestro sistema conceptual, Platon ha denominado a los hombres jugadores de los dioses. Hoy se podría decir que los hombres usan muchas veces el mundo como juguete. Y aunque esta sentencia no llega hasta el mismo punto de hondura que la de Platon, sin embargo es algo más que un suspiro pasajero. Hoy la muerte es también una cometa que puede lanzarse a los cuatro vientos, infantilmente... Pero el niño no se atreverá. El niño ha crecido mucho. Con frecuencia le acomete un terrible miedo. ¿Vendrá por aquí la salvación? Triste consuelo.

Pero aún puede recargarse la pintura. «Por doquiera—añade Huizinga—vivid y a pensar: confíemos—como el pululan el error y la mala inteligencia. Más que nunca parecen los hombres esclavos de vocablos y de lemas, de esta prueba dolorosa. Igualmente que les inducen a matarse unos a otros. Homicidas son en el sentido literal de la palabra. El mundo está sobrecargado de odios y de equivocaciones.

El mundo sufre crucificado por sus propios errores. Es un crimen de lesa humanidad darle a beber hiel y vinagre. Suprimirle toda perspectiva risueña. Otros hombres comienzan hoy a vivir y a pensar: confíemos—como el profesor Huizinga—en estos hombres. Pueden, al fin, salir bien aleccionados esclavos de vocablos y de lemas, —es decir, sin reserva alguna—pongamos en ellos nuestra fe.

Benjamín JARNES (Prohibida la reproducción.)

Partido Socialista Obrero

Manifiesto de la Ejecutiva

valor moral de los votos emitidos por los afiliados y acepta serenamente los deberes que le corresponden, entre los cuales considera el de cumplimiento Comisión Ejecutiva, se sienta ésta en más urgente restablecer la disciplina, la plenitud de su derecho para dirigirse, como lo hace, a las Agrupaciones y militantes que integran el Partido Socialista, recabando de todos ellos la más estricta obediencia a las normas de disciplina que hicieron de nuestro Partido una fuerza política que ejemplar hasta que la siembra imprudente de discordias, mal fundadas en interpretaciones doctrinales y tácticas, que tiene, cuando existen, su momento y lugar de discusión adecuados, vino a quebrantarla. Mide exactamente la Comisión Ejecutiva su responsabilidad en la ocasión presente. Conoce bien el

Anís y COñac Salas

ro. Nuestra labor de proselitismo tiene, naturalmente, a sumar unidades. Pero jamás sacrificaremos la calidad a la cantidad. Un Partido de grandes cifras, pero carente de la austera disciplina de que siempre hicimos culto, nunca será el Partido de nuestros afanes. Serenamente van estas palabras al encuentro de la conciencia de los socialistas todos. Serenamente también advierte la Comisión Ejecutiva que la disciplina, mientras le esté encomendada su guarda, es intangible. Observándola pulcramente en la parte que le toca, espera dar ejemplo a quienes lo necesitan. Cuando el ejemplo falle y la llamada cordial no rinda fruto, la Comisión Ejecutiva, cumpliendo deberes inexorables, no por penosos menos imperativos, acudirá al ejercicio de sus facultades estatutarias, que no son letra muerta ni se escribieron por pura diversión. Con ello cree interpretar fielmente el mandato que acaba de conferírle el voto de los militantes del Partido.

FRENTE A TODO INTENTO FASCISTA

Sin entrar en el examen detallado de la situación política, la Ejecutiva considera indispensable una declaración terminante en torno a ciertas eventualidades, presuntas o reales, que se anuncian vealadamente. Todo intento de retroceso en la política republicana nos encontrará en guardia cerrada para hacerle frente, tanto más si se trata de un ensayo fascista, con el cual no habríamos de transigir. Radicalmente distintas las circunstancias políticas, a cubierto hoy de que los poderes constitucionales incurran en complicadas peregriaciones a las de entonces, la actitud del Partido Socialista es, en lo fundamental, exactamente en la misma que en otoño de 1934. Contra el fascismo, toda nuestra capacidad combativa se pondrá en juego. Nadie nos pida tolerancias—que no caben—ni blanduras frente a un ensayo semejante. Nuestra posición frente al fascismo es una posición de guerra continuada. Para evitar, primero, que prospere el intento, y para combatirlo por la fuerza si el intento llegará a vías de realización. Ni contribuiremos a que la revolución democrática fracase por nuestra culpa, ni hemos hecho voto de resignación ante la amenaza de quienes quieren acogerla por la violencia. Si las querrelas políticas han de dirimirse por la dialéctica de la inteligencia, la inteligencia y la razón serán nuestras armas. Si se nos invita a combates de violencia, la violencia será nuestro sistema. Lo que nadie puede esperar es que nos avengamos a contemplar impasibles o desmayados cómo los vencidos de febrero siegan en flor nuestra victoria. La ganamos para hacerla fructificar, no para dejárnosla arrancar de entre las manos. Tan resuelta es esa actitud, que nuestras palabras tienen, en cierto modo, el valor de un aviso. Mañana mismo que surgiera la coyuntura, nuestra voz se alzaría para pedir al proletariado que se pusiera en pie de guerra.

ROBUSTECIMIENTO DEL FRENTE POPULAR

No hay por hoy otra política de lucha contra el fascismo que la política del Frente Popular. Contribuir a quebrantarlo es trabajar, a sabiendas o inconscientemente, en beneficio del adversario. Robustecerlo es, por el contrario, una necesidad vital, a cuyo servicio nos ponemos sin reservas; pero robustecerlo es darle el dinamismo que hoy le falta. Mentiríamos si no apuntáramos este reparo. Si el Frente Popular ha de hacer honor a su formación y a sus propósitos, necesita recobrar un impulso que hoy aparece adormecido. Justamente por lo mesurado del programa suscrito por los partidos que integran el Frente Popular, ese programa debe llevarse a la práctica con un ritmo aceleradísimo. De la prisa que se ponga para ello—y hasta hoy no se ha puesto—depende que el Frente Popular justifique su existencia, y también de la energía que se ponga—la echamos en falta—para la republicación del Estado no responda de modo regular y seguro a la inspiración republicana, la República seguirá siendo prisionera de sus propias debilidades y tendrán interés muy relativo cuantos programas quieran trazarse. El que hoy está desarrollando el Gobierno no es más que un esbozo de la política que el Frente Popular puede y debe realizar. Desde ese punto de vista lo juzgamos. Y si pedimos ritmo acelerado en su cumplimiento, no es sólo porque las circunstancias políticas y sociales de España lo reclaman de manera apremiante, sino porque nada se opondrá y todo lo aconseja—a que el Frente Popular, realizada su misión inicial, se entregue a empresas de mayor volumen, afrontando resueltamente los grandes problemas nacionales, que en el programa actual del Frente Popular han sido soslayados o, cuando menos, eludidos en su entraña social. Para

Del momento Comentario político

Madrid, (teléfono). — Como sucesivamente en las Cortes ha habido el día anterior un debate de cierta trascendencia, la tarde parlamentaria de ayer ha carecido en absoluto de relieve. Pocos diputados en los pasillos y en el hemicycle a primera hora, y en el salón de sesiones, cuestiones áridas y poco apasionantes para aquellos que sólo se sienten atraídos por discusiones espectaculares y discursos de las primeras figuras del retablo parlamentario. Ni siquiera se registraron comentarios que pudiera ofrecer interés al debate sobre la política agraria del Gobierno, que hubo de prolongarse hasta las cinco de ayer mañana.

Sólo cuando ya iba bien vencida la tarde, un hecho de indudable consideración vino a agitar el reposo a que estaban entregados informadores y comentaristas: el señor Bugeda, vocal parlamentario del Tribunal de Garantías constitucionales, acudió al despacho de ministros y celebró una conferencia con el Presidente del Consejo. Poco después se entrevistaban con el señor Casares Quiroga, don Julián Besteiro y don Indalecio Prieto, que al terminar su entrevista con el jefe del Gobierno, conferenciaron en uno de los pasillos con su correligionario don Fernando de los Ríos.

A conocimiento de los periodistas llegó lo que había constituido tema de conversación entre los señores Casares Quiroga y Bugeda: este había advertido a aquél la posibilidad que existe de que el Tribunal de Garantías dicte hoy mismo sentencia favorable a varios recursos de alzada presentados por elementos patronales contra decisiones de Jurados mixtos en relación con el decreto de readmisión de despedidos, dictado por el señor Ramos cuando era ministro de Trabajo en el último Gabinete Azaña.

Parece que el señor Bugeda había hecho un recuento de los votos con que contaría el criterio mantenido por él en el pleno del alto organismo que se había celebrado por la mañana y que sus impresiones no eran optimistas ni mucho menos. No fueron tan afortunados los periodistas, por lo que se refiere a la conversación de los señores Prieto y Besteiro con el Presidente del Consejo. Ambos líderes socialistas, como igual

Un incendio

Barcelona, (teléfono). — Anoche se declaró un voraz incendio en los almacenes de material de construcción que en la calle de Sepúlveda poseían los señores Reig.

El fuego tomó grandes proporciones. Acudieron todos los Parques de Bomberos.

A las nueve de la noche las proporciones del incendio eran alarmantes. Como las llamas habían prendido en los balcones de algunas casas inmediatas, las autoridades resolvieron desalojar el inmueble.

A las dos de la madrugada el fuego quedaba dominado. Un muchacho ha tenido que ser asistido de graves lesiones al ser arrollado por algunos vecinos que huían atemorizados.

Las pérdidas son muy importantes. Los almacenes han quedado destruidos.

La Comisión de traspaso de servicios a la Generalidad

Madrid, (teléfono). — Anoche se reunió en la Presidencia del Consejo la ponencia nombrada por la Comisión mixta de Traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña, para informar sobre el problema de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

La ponencia escuchó al delegado del Gobierno en la citada entidad y a la Junta de Gobierno de la Confederación.

En poder de los datos necesarios, la ponencia va a elevar el oportuno informe a la Comisión mixta, que a su vez trasladará el oportuno acuerdo al Consejo de ministros.

Del extranjero

Esta mañana, en la Sociedad de las Naciones, ha pronunciado un maravilloso discurso, D. Augusto Barcia

Ginebra, (teléfono). — Esta mañana ha continuado sus tareas la Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Habló primeramente el Delegado portugués señor Monteiro quien pidió a la Asamblea que se lleve a la Sociedad de las Naciones a un terreno de realidades para que muchos pueblos sepan que es y que significa el organismo ginebrino.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Delegado de España y Ministro de Estado don Augusto Barcia. Se opone de una manera rotunda a la modificación del pacto. Dice que la Ley es buena lo que tiene defectos es la aplicación de la misma. Renueva solemnemente en párrafos bellísimos la adhesión de España sincera y profunda a la Sociedad de las Naciones. Nuestro pueblo que si bien tiene diferencias ideológicas tiene un punto de contacto en todos los Campos políticos: el mantenimiento de la paz.

España quiere asegurar el imperio de la justicia en la vida internacional como así lo demuestran los artículos de su Constitución.

La aplicación del artículo 16 al agresor reconozcámoslo, ha sido una cosa desdichada. Hay que evitar la guerra a todo trance. La paz demuestra la civilización de los pueblos. En nombre de la civilización no se puede hacer la guerra. En el porvenir hay que aplicar el Pacto con todas sus consecuencias.

España no ha querido armarse. Confiamos en que todas las fuerzas militares se reducirán a la Secretaría de la Sociedad de las Naciones.

Varios oradores que me han antecedido han manifestado la inutilidad de las sanciones dadas la forma que se ha aplicado y el estado actual de Abisinia. Si la Asamblea se adhiere a este punto de vistas España lo acatará, y levantará las sanciones. Los acuerdos que se adopten no disminuirán la fe de España en la Sociedad de las Naciones.

Nuestra voluntad en cumplir los compromisos es la que nos hará triunfar de todas las contingencias, especialmente de la más grave de todas que es la falta de unidad de acción.

Al terminar su magnífica pieza oratoria el señor Barcia ha sido ovacionadísimo y felicitado por todos los Delegados.

RISTE INCIDENTE
Durante la traducción en inglés del discurso del señor Barcia ha ocurrido:



EL BAÑO refresca por fuera. Purifique y refresque también el organismo por dentro, en los días agobiadores de verano, con SAL DE FRUTA ENO REFRESCANTE EFERVESCENTE.

El Congreso Socialista extraordinario

Madrid, (teléfono). — La Agrupación Socialista Madrileña ha señalado los días 3, 4, 5 y 6 del corriente para pronunciarse sobre el plebiscito organizado por la Comisión Ejecutiva del Partido para ver si procede o no celebrar Congreso extraordinario.

Lugo. — Número de electores, 284 mil 838. Votantes, 203.203. Quórum, dos tercios de electores, 189.832. Votos favorables, 200.536. En blanco, 575. Negativos, 1.876.

Ofense. — Número de electores, 265.772. Votantes, 181.366. Quórum, dos tercios de votantes, 177.181. Votos favorables, 179.363. En blanco, 342. Negativos, 1.661. Faltan por escrutar siete Secciones.

Pontevedra. — Número de electores, 366.779. Votantes, 243.981. Quórum, dos tercios de votantes, 242.719. Favorables, 242.739. Votos en blanco, 311. Negativos, 531.

Cifras totales. — Número de electores, 1.343.135. Quórum, 895.423. Votos favorables, 992.574.

Se han votado a favor del plebiscito, según datos, el 75 por 100.

Consejo de ministros Se despacharon numerosos asuntos importantes

Madrid, (teléfono). — Poco después de las diez y media de la mañana, quedaron reunidos en el Palacio de la Castellana los ministros para celebrar Consejo bajo la presidencia del jefe del Gobierno, don Santiago Casares Quiroga.

La reunión finalizó a las tres de la tarde.

A las dos y media abandonó el Palacio de la Castellana el ministro de Justicia, señor Blasco Garzón y dijo a los periodistas que marchaba a almorzar para asistir temprano al Parlamento, donde se discutirá a primera hora de la tarde el proyecto de ley de amnistía.

El ministro de Justicia, contestando a un ruego que le dirigieron algunos periodistas a favor de sus compañeros de redacción de «La Nación», dijo que había pedido un informe al Juez que entiende en la suspensión de pagos para acelerar los trámites judiciales para que pueden cobrar sus haberes e indemnizaciones los redactores, empleados y obreros.

Al terminar el Consejo, el secretario del Gobierno, ministro de Hacienda, don Enrique Ramos, manifestó que el Consejo comenzó exponiendo el ministro de Trabajo, señor Lluhi, detalladamente la situación de las cuestiones sociales más importantes, especialmente la del conflicto de la construcción.

Se autorizó a varios Ayuntamientos para concertar préstamos con el Instituto de Previsión.

Concesión de una prima de 200.000 pesetas para la construcción de edificios públicos en Salamanca.

También se concedió 400.000 pesetas para la pavimentación y alcantarillado en Las Palmas.

Distribución de 280.000 pesetas para obras complementarias urgentes que afectan a Málaga, Cáceres, Ciudad Real, Murcia y Zaragoza.

La mayor parte del Consejo la empleó el ministro de Obras Públicas señor Velao en expresar su plan de pequeños regadíos y ampliación y complementación otros planes existentes que lugar a un proyecto de ley que se examinará en el próximo Consejo. Este plan forma parte de otros planes que sucesivamente irá presentando al Parlamento.

Se ha fijado la fecha de 1.º de diciembre de 1933 como plazo para recibir los beneficios de la disposición de 4 de julio de 1935 a favor de los agentes seleccionados por las huelgas anteriores a 1917 en los ferrocarriles.

Se adoptó el acuerdo en el sentido de que las Empresas ferroviarias adheridas al régimen, están obligadas a cumplir la disposición de 4 de junio de 1931.

Derogando el decreto de 4 de junio de 1935.

El ministro de Obras Públicas, señor Velao hizo también una exposición de conjunto del problema ferroviario que no pudo terminarla y seguirá en el Consejo del lunes.

Se aprobaron expedientes de construcción de grupos escolares.

Se aprobó una autorización para la

Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

Vda. de José Poveda Martínez
CONSIGNATARIO
Despachos de Aduana
Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre
Seguros marítimos
Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Escrito'rio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE
Telegráfica (DAVEPO) Telefónica

DEPORTIVAS

EL VALENCIA, RENEVA ALGUNAS FICHAS DE JUGADORES

Las primeras firmas renovando sus compromisos por el Valencia han sido las de Iturraspe, Villagrà, Juan Ramòn. Estos han sido los jugadores primeramente requeridos por el Valencia, sin que se haya hecho públicas las condiciones de la renovación de la ficha. Los restantes jugadores serán llamados paulatinamente, por que se estima éste el mejor procedimiento para estos fines. Puede asegurarse que el Valencia no pondrá a ningún jugador en situación de transferencia. Dejará en libertad a los que no le interesen.

Ante las exigencias exageradas del Baracaldo y visto el propósito de Antolin de no volver a defender la meta de dicho club vizcaíno, las gestiones del Valencia, han quedado interrumpidas.

DERROTA DEL OSASUNA

Palma de Mallorca, (telégrafo).—Correspondiente al torneo para disputarse la Copa Radio, se han enfrentado los equipos del Mallorca y el Osasuna. Han vencido los mallorquines por tres tantos a uno.

El Osasuna, aineó su primer equipo reforzado por Lerin, guardameta del Zaragoza y por Olivares y Goiburu.

Los locales marcaron sus tantos por mediación de Felipe y Planas (2), y los pamplonicos obtuvieron el suyo por Olivares, en manifiesto fuera de juego. Asistió mucho público, y el partido fué arbitrado acertadamente por Manera.

DESAPARECE EL SAINT-ETIENNE?

París, (telégrafo).—El club de fútbol Saint-Etienne, atraviesa una difícil crisis económica. Si no logra la ayuda que le ha ofrecido la municipalidad, posiblemente tendrá que desaparecer como club profesional.

Boxeo

TONY MARINO, RETA A ESCOBAR, PARA EL TITULO

New-York, (telégrafo).—Tony Marino, el vencedor por fuerza de combate del campeón mundial español Sangchili, ha retado a Sixto Escobar para que se ponga en juego el título de los gallos de una manera que no ofrezca dudas en cuanto a su universalidad. Por su parte, Marino ha sido también retado por Pablo Lano, ya que ésta derrotó anteriormente al ahora vencedor del valenciano.

UN EMOCIONANTE COMBATE SCHMELING-BRADDOCK, EN PUERTA

New-York, (telégrafo).—El «manager» de Schmeling y Mike Jacobs están en conversación para montar en el Madison Square Garden en el próximo mes de Septiembre el combate Braddock y Schmeling, en que se decidirá el campeonato mundial de los pesados fuertes.

Ciclismo

LA PROXIMA VUELTA A FRANCIA

París, (telégrafo).—Archambault ha hecho declaraciones sobre la próxima vuelta ciclista a Francia, y ha dicho que no cree que éste año se repita la victoria como equipo de los belgas; si bien los Maes y Vervaecke son destacados favoritos como vencedores de la prueba, el resto del equipo belga lo consideran menos temible.

Hotel Mediterraneo

PLAYA DE SAN JUAN (ALICANTE) Habitaciones a todo confort:— Gran pista para baile y Skatin:— Salones de recreo:— Cuartos de baño y duchas:— Servicio esmerado de Restaurant y Bar:— Garage PENSION COMPLETA DESDE 15 PESETAS Inaugurado el día 17 de Mayo Para informes en el CAFE CENTRAL Teléfono 2000 ALICANTE

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

BAZAR «EL BOTIJO»

Villena (Alicante) Antiguo y acreditado establecimiento; crecientes beneficios, situado en el centro de la población, se traspasa montado con todas las existencias, por retirarse sus dueños del negocio. Razon en dicho establecimiento en Villena, y en Alicante; a don Eduardo Romero Espinar, Ramon y Cajal 4

Diputación Provincial

Esta mañana se ha reunido, en la presidencia de la Diputación Provincial, la Delegación Provincial de la Junta Nacional contra el paro, que está integrada por don Alvaro Botella Pérez, presidente; don Sebastián Canales, por la Jefatura de Obras Públicas y el señor Vallejo, por la Delegación Provincial del Trabajo, secretario.

Terminada la reunión, fué facilitada por el Secretario señor Vallejo, la siguiente referencia:

Se aprobó el informe para remitir a la Junta Nacional contra el Paro comprensivo de los siguientes extremos:

Fondos remitidos por la Junta Nacional contra el paro para obras a realizar en la provincia de Alicante: 1.105.657,70 pesetas.

Fondos invertidos hasta la fecha de estas cantidades recibidas: 460.627,84 pesetas.

Fondos precisos para el mes de julio: 543.396,93.

Obras que no han sido iniciadas dentro del plazo señalado en la concesión: 144.145,51 pesetas.

De estas cantidades han sido devueltas a la Junta Nacional contra el Paro, 77.240,41 pesetas acordando la Junta la devolución inmediata para que puedan comenzarse las obras y remediar con ello el paro en los pueblos afectados que son: Campello, Santa Pola, Aspe, Pego, Finestrat y Jación.

También se acordó por la Delegación girar visita de inspección a todas las obras de la provincia al objeto de intensificarla y remediar en lo posible la situación de paro en las diversas localidades, así como para informar de la concesión de subvenciones para nuevas obras en Biar, Hondón de las Nieves, Mirafior, Granja de Rocamora, Crevillente, Benferri, Catral.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania).

CORAZON Y PULMONES RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Mañana se verá en la Audiencia un contencioso administrativo interpuesto por don Juan Bautista Mut contra acuerdo del Ayuntamiento de Benisa. Magistrados, los que designe el procesado.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL «Casino del mar» y «No seas celosa». CENTRAL CINEMA «Buque sin puertos» y «Alias tú». TEATRO DE VERANO «La novia de Frankenstein».

Cartera de Sociedad

—Hoy ha estado en Alicante nuestro buen amigo de Benjúzar don Cayetano García.

—El Doctor Pedro Gallana Llorca ha trasladado su clínica de Medicina Interna a la Plaza de Cataluña número 11-1.º izquierda. Teléfono 1132.

—NUEVO CONCESIONARIO OFICIAL «FORD» EN ALICANTE. Ismael Vicente Ferrer tiene el honor de ofrecerse a la numerosa clientela FORD, tanto para el servicio de sus coches y camiones, como para cambios, adquisición del material moderno, y para demostraciones de los últimos modelos 1936. SALON DE EXPOSICION Y OFICINAS: GERONA, 3.

—EL DOCTOR ORTEGA comunica a su distinguida clientela que después de las oposiciones para especialistas de GARGANTA-NARIZ Y OIDOS en las que ha ganado la plaza de Alicante, se reintegra nuevamente a su clínica, en García Hernández, 65, Alicante. Teléfono 1670.

—PENSION para Estables se ofrece en esta capital. Inmejorables referencias. Doña Isabel Juan Sagasta, 23-2.º.

Noticias de la provincia

ELCHE. — En el cuartel de la Guardia Civil ha sido denunciado Cosme Ruiz Antolí de 36 años domiciliado en la partida de Dams por maltratar de obras y amenazar de muerte a don Deslejo Clemente de 57 años, por cuestiones de intereses. Se puso el hecho en conocimiento del Juzgado de Instrucción.

—También por el guardia urbano José Marin, fué denunciado don Nicolás Bañón, el cual habita en la calle del Doctor Esquerdo, número 6, propietario del automóvil número 6, propietario del automóvil número 6.685 de la matrícula de Alicante, por haber pasado dicho vehículo por la calle de Bilbao en dirección prohibida.

—También por el guardia urbano José Marin, fué denunciado don Nicolás Bañón, el cual habita en la calle del Doctor Esquerdo, número 6, propietario del automóvil número 6, propietario del automóvil número 6.685 de la matrícula de Alicante, por haber pasado dicho vehículo por la calle de Bilbao en dirección prohibida.

—También por el guardia urbano José Marin, fué denunciado don Nicolás Bañón, el cual habita en la calle del Doctor Esquerdo, número 6, propietario del automóvil número 6, propietario del automóvil número 6.685 de la matrícula de Alicante, por haber pasado dicho vehículo por la calle de Bilbao en dirección prohibida.

El túnel de la vida

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES DURANTE EL MES DE JUNIO

Mortalidad. — Durante el mes, 76 diaria mensual, 2'53. Mortalidad mensual por 1.000 habitantes, 0'93. De las defunciones del presente mes pertenecen a menores de 5 años, 16. Mayores de 70 años, 21; de 70 a 80, 10; de 81 a 90, 11. Por causas violentas, 3. Por enfermedades contagiosas, 18. Tuberculosis, 7. Tifoidea, 1. Pneumonia y bronconeumonía, 7. Kola Azar, 1. Septicemia puerperal, 1. Miocardia infectiosa, 1.

Natalidad. — Varones, 72; hembras, 62. Total, 134. Resumen. — Total nacimiento desde 1 enero hasta 30 de junio, 946. Total defunciones en el mismo espacio de tiempo, 623. Diferencia a favor de nacimientos, 323.

DOCTOR Posadas Gutiérrez

ESPECIALISTA EN GARGANTA-NARIZ-OIDOS Avda. Dr. Gadea, 17, 1.º dupdo, izqda. CONSULTA DE 10 A 1

Lea EL LUCHADOR

GUIDE LA HIGIENE DE SU BOCA

Use usted un dentífrico que además de conservar sus dientes con la blanqueadura natural, fortalezca las encías. BRILLADEN es el dentífrico perfecto, inimitable, elaborado con las Aguas Termales de La Garriga. Es un producto.

BLANCAFLOR

Colegio-Academia «Santo Tomás»

FINALIZADOS CON MAGNIFICO EXITO LOS EXÁMENES DE ESTE COLEGIO, SE REANUDARAN LAS CLASES DE INGRESO Y REPASO DE ASIGNATURAS PARA EL INSTITUTO, ESCUELA DE COMERCIO Y MAGISTERIO. EL 1.º DE JULIO PARA MÁS DETALLES SOLICITARLOS DE DON JOSÉ PLANELLES, DIRECTOR DE ESTE CENTRO, CALLE DE CÁDIZ 6-2.º ALICANTE

Winos SAMPUR INSUPERABLES DE FAMA UNIVERSAL. ALICANTE

Sucesos

ROBO DE UNA BICICLETA

Esta mañana, sobre las nueve de la mañana, Domingo Quito Zaplana, de 22 años de edad, soltero, con domicilio en la partida rural de Bacarot en la finca denominada «La Terola», ha denunciado a la Comisaría de Vigilancia, que a la socho de la mañana le habían sustraído una bicicleta marca «Especial Magdalena», valorada en unas 350 pesetas, cuya máquina dejó en el zaguan de la casa número 42 de la calle de Alfonso el Sabio, mientras subía al cuarto piso, de la misma casa, como diariamente hace para el reparo de leche, ignorando quienes puedan ser los autores del robo. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de Guardia.

UN PELIGRO PARA LA SALUD PUBLICA

El guardia urbano, José Bernad, dió cuenta a la Jefatura de la Guardia Urbana, que en la calle de Jovellanos existe una cuneta de la carretera llena de agua, que debido al mucho tiempo de estar allí estacionada, produce malos olores y es un peligro para la salud pública.

POR INCUMPLIMIENTO A LA LEY DE TRAFICO

Por el guardia urbano, Vicente Pastor, fué denunciado don Juan Lloret, que habita en la calle de Quiroga, número 15, dueño del automóvil de la matrícula de Barcelona número 39.571, por tener situado y abandonado dicho vehículo en el Paseo de los Mártires de la Libertad, en sitio prohibido.

También por el guardia urbano José Marin, fué denunciado don Nicolás Bañón, el cual habita en la calle del Doctor Esquerdo, número 6, propietario del automóvil número 6, propietario del automóvil número 6.685 de la matrícula de Alicante, por haber pasado dicho vehículo por la calle de Bilbao en dirección prohibida.

UN «RATERO» EN «CHIRONA»

Tomás Leal y Antonio Hernández, guardias municipales, han detenido en la playa del Postiguet a Rafael Aguiló Ronda, de 17 años de edad, el cual se dedicaba a entrar en las casetas de los baños, robando los objetos de los bañistas. Dicho sujeto, fué entregado a la Comisaría de Policía del Puerto e ingresó en la cárcel.

UN ATROPELLO

En el Paseo de Gomis fué atropellado por un auto el niño de 4 años Manuel Jiménez González, resultando herido levemente.

Vicente Seva ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOSO POR COINA DE GAS

II Gran Carrera Rik-Rak 28 Junio 1936

1.º-Salvador Molina sobre bicicleta 2.º-Bautista Salom

Orbea Carratalá

Se vende canoa en buenas condiciones con motor «Zedel» de 12 H. P. Para informes «AIR-FRANCE» Paseo de los Mártires, 24 Alicante.

Después del viaje a Orán

En la información que publicamos oportunamente del viaje hecho a Orán por la Gestora de Les Fogueres y autoridades como propaganda de nuestra fiesta, dimos cuenta del éxito alcanzado en todas sus actuaciones por la Banda de música «Los Clavels».

Ahora el Alcalde de Orán, Abate M. Lambert confirma esos triunfos en la siguiente carta:

Señor don Antonio Flores, director de la Banda «Los Clavels». Querido amigo: Toda la población oranesa está aún bajo la impresión del exquisito encanto que en ella ha provocado durante varios días el hecho de la presencia en nuestra ciudad los artistas de valor que componen la excelente banda «Los Clavels» que usted dirige con tanta competencia como distinción.

Personalmente le doy repetidamente las gracias y le felicito muy calurosamente, muy cordialmente.

El concurso tan precioso que usted ha aportado a las Fiestas de Orán, donde ha rehusado toda ostentación la impecable técnica de sus músicos, su afabilidad perfecta y su prestigio, han dejado en todos mis conciudadanos el más perdurable recuerdo.

Le pido de todo corazón comunique este saludo a todos sus simpáticos ejecutantes para poder expresarles toda mi vivo satisfacción y sincera gratitud.

Crea, mi querido amigo, en mis sentimientos más afectuosos y en el inmenso placer de volver a encontrarle muy pronto. El Alcalde, Lambert.

Hotel Alicante BARCELONA

Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alcantina) Director Gerente VICENTE LLORET Gran Comfort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea. Precios moderados. Se habla francés-On parle français.

Casas de Socorro

En la Casa de Socorro han recibido asistencia las siguientes personas: Casilda García Asensi, de 10 años, quemaduras segundo grado muslo izquierdo; Rodolfo Ginerés Segura, 55 años, sepulturero del cementerio municipal, picadura infectada de insecto en el dedo índice derecho; José Amorós Cantó de 29 años, cochero, edema pié izquierdo, siendo trasladado al Hospital; José Ireni Miñana, de 9 años, herida en agresión; Luisa Cortés Solbes, de 18 años, mordedura de gato.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolinias), Razon en la misma o en esta Administración.

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

Lo que dicen los curados: Todo era inútil, hoy curado

«Sufría hacia dos años de catarro asmático, ya estaba cansado de ponerme inyecciones; todo era inútil, no mejoraba. Desde que empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON me sentí muy bien y hoy con 3 cajas estoy totalmente curado.» Firmado: D. Manuel Benítez García, Villacampa, 1, Ceuta.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Con la salvación de los enfermos desesperados por que poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejercen una energética depuración y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro «La Medicina Vegetal» del Dr. Sabin, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el «Boletín Mensual» «Lo que dicen los curados», que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal. Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia..... Mande este cupón como IMPRESA (francos 2 céntimos) a LABORATORIO DE ASIMILACION DE PLANTAS, RONDE DE LA UNIVERSITAT, 6 BARCELONA.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Sentido de laicismo

POR MANUEL MOURE GOMEZ

La vida es un constante movimiento de superación, o debe ser. Es un caminar hacia adelante; es dinámica constructiva, es progreso; es avance en los valores filosófico-culturales y filosófico-científicos. Es parto fecundo y crianza, en lo referente al resultado de la historia; crianza, en lo relativo a un más allá perfecto.

Todo partido político, típicamente como se titule, si quiere huir de un sentido troglodita, ha de tener un principio básico: La Libertad. Libertad, que será todo lo contrario de agresividad. Libertad, que será todo lo contrario de castrar conciencias, sentimientos y emociones por razón del dinero, o del poder industrial. Libertad, que será educar íntegramente al individuo para la comunidad; posibilidad a todos y por todos para que el individuo pueda desarrollar su energía potencial a fin de que luego la energía actual pueda ser del mayor exponente posible para el bien propio y de la colectividad. Libertad, que es en una palabra labor de culturización intensa y extensa; pura y serena. Libertad, que debe terminar en cuanto invente coaccionar la energía potencial de los demás.

Todo partido político y todo credo religioso, tienen, teóricamente por lo menos, un ideal de organización humana y política. Pero todos ellos, para poder ejercer el derecho de proclamarlo, han de descansar en un denominador común: «Democracia». Y todo partido o secta que no descansa en ese principio, incontestablemente ha de convertirse en organización de intenso sentido dictatorial, en enemigo de la libertad de los demás y en propaganderos de una libertad así generada.

El Estado, órgano superior al Gobierno, puede decirse que en este sentido tiene una significación, un motivo de existencia suprema, cual es la velar por ese concepto de democracia, por el verdadero sentido de libertad. Y sus órganos de Justicia, de orden

público, tienen aquí una significación de salvaguardar los derechos de todos e imponer también los deberes a todos. La Justicia, los organismos ejecutivos del Estado, tienen pues, tanto como el deber de intervenir, de evitar los desórdenes producidos por la ignorancia, de la pasión, la obligación de vigilar para que el poder despótico, el dinero, el deseo de sometimiento de una clase sobre otra clase, no entorpezca, por privilegios de casta, ese sentido de libertad, que es sentido de progreso.

Pero de lo anterior, nace, correlativamente, un postulado inexcusable: Laicismo total, intenso y extenso.

Ahora bien; existe—no obstante haberse hablado tanto de ello y escrito—un verdadero confusiónismo sobre laicismo. Confusionismo en dos sectores. En uno, que si bien saben lo que significa en su sentido total, lo inofensivo que es para cualquier credo político y religioso, y por el contrario, lo beneficioso que es para todos, intentan prostituir ese concepto, o cuando más restringirlo para hacer bandera política. Otros, que también por ignorancia muchos casos, lo involucran. Unos y otros, tan distintos en posiciones políticas, en credos religiosos, se hallan en la misma posición. Unos y otros, unas veces de mala fé en unos, otras por apasionamiento o ignorancia en otros, inferen el mismo daño a ese principio inexcusable en toda democracia del siglo presente.

Cuando la Dictadura Primoriverista, todos los hombres con sentido ponderado nos revelábamos, sufríamos ante aquellos espectáculos de niños en batallones infantiles, ante aquellas «fiestas» a las que se obligaba la presencia de las escuelas, porque eran fiestas que tendían a una época romana militarista, porque tendían exclusivamente, no a una «Educación», sino a una castración, a una privación de libertad y a una tortura de la infancia.

Nos revelábamos ante aquel constante Estado de todo credo político. Van disponer de circulares tendientes a tanto contra el verdadero sentido laicismo enseñanza determinada, proscribiendo los que intentan imponer un creta, con abandono de una Educación do religiosa, como los que intentan proplamente dicha.

Pero con la misma autoridad, con el mismo empuje, nos revelamos también ahora contra esos casos, que si bien esporádicos, coenzamos a ver de niños con camisetas azules, o negras, o rojas, nos es igual.

Esa copia de batallones que antaño nos revelamos tanto. Nos revelamos a los unos; nada que provoque por eso sentimiento que tenemos de deo amantes de libertad, de un socialismo, si se quiere, a lo Pablo Iglesias. Ni Marx, ni Engels, ni Pablo Iglesias, han predicado jamás uniformes, militarada. Han predicado la disciplina basada en la organización dimanante de un estado de conciencia, de talento, de sentido de justicia.

Y nos dolemos más, porque ante un caso de reacción—que con muchas cosas somos los primeros en fomentar—veremos luego aumentados considerablemente esos procedimientos por nuestros enemigos comunes. Jamás debemos poner en práctica procedimientos que hemos censurado, que hemos anatematizado.

No hay que echar trigo para que se alimenten los enemigos. Sepamos aprovechar, hacer buen uso de los años de las vacas flacas para evitar los años de las vacas gordas.

Goya, por ejemplo, hizo más labor con su pincel, que cualquier general con la espada. Pablo Iglesias, hizo más labor con su conducta, con su esotricismo, con sus predicaciones, que la que puede hacer hoy cualquier neosocialista.

Si por laicismo entendiéramos tan sólo la desaparición de los crucifijos en las escuelas y la enseñanza en un sentido «dogmático»—entiéndase bien—de la doctrina de esta o aquella religión, no sería laicismo. Esos factores no desaparecen de la escuela para ir en contra de ellos, sino para resaltar todos los credos, todas las ideas. Laicismo no es sólo abolición de la enseñanza religiosa, sea ésta la que fue, sino abolición e n los centros del

Secretariado de Primera Enseñanza de Izquierda Republicana. Alicante CONVOCATORIA

Habiendo ultimado, esta Comisión organizadora, los trabajos preparatorios para la constitución definitiva del Secretariado Técnico de Enseñanza, se convoca a todos los Maestros afiliados a I. R. que pertenezcan a dicho Secretariado a la Asamblea general que habrá de celebrarse el día 5 del mes en curso, a las 10 y media de la mañana en primera convocatoria, y a las 11 en segunda, en nuestro domicilio social Plaza de Gabriel Miró, 23 para tratar del siguiente

- ORDEN DEL DIA
1.º Gestión de la Comisión organizadora.
2.º Elección de la mesa de discusión.
3.º Lectura y aprobación del Reglamento.
4.º Elección de la Comisión Ejecutiva.
5.º Elección vocales de Partido para Consejo Provincial.
6.º Propositiones, ruegos y preguntas.

Alicante 1 de julio de 1936. El Secretario, JOSE ALBERT RICO

El Presidente, FRANCISCO MARTINEZ ROMAN

Movimiento del Puerto LLEGADOS

Ninguno. DESPACHADOS CALEDONIA, suceso, para Valencia, con madera en tránsito, de RAYMUNDO.

Se vende

Chalet planta baja y principal con bonito jardín dentro de la capital. Razon en Mendez Núñez 35.

¡¡¡ATENCIÓN!!!

PAN INTEGRAL A 0,60 EL KILO PARA SANOS Y ENFERMOS El más completo. Alimenta más que ningún otro similar. Combate el estreñimiento Fabricante: RAMON SEGUI, Panificadora Benaluense

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º frente a la estatua de Maitsonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza. a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Diríjase, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Central Avd. Méndez Núñez VIERNES a las 6 de la tarde 2 Películas 2 La interesante producción Buque sin puerto por Gene Raymond y Nancy Carroll La producción FOX en español ALIAS "TU" por Mona Barrie y Gilbert Roland (Luis Alonso) PRECIOS: BUTACA DE PATIO 0,60 BUTACA DE PLATEA 0,30 MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 6 de la tarde 3 PELICULAS 3 Revista de Actualidad La producción dramática Paramount en español Casino del mar por Cary Grant y Benjita Hume La divertida comedia No seas celosa por Carmen Boni PRECIOS: Butaca 0,40 General 0,10

OPOSICIONES A TELEGRAFOS PARA OFICIALES PARA AUXILIARES EN LA QUE SE ADMITEN OPOSITORES DE AMBOS SEXOS PREPARACION POR OFICIALES DEL CUERPO EN LA ESCUELA MODELO CORRESPONSALIA DE LA ACADEMIA MURO DE MADRID. CALDERON DE LA BARCA 24. TELEFONO 2051 Calderón de la Barca, 24.—Teléfono 2051

Dr. Jesús Rubio Marín MEDICO NATURISTA SAGASTA 39, CARTAGENA EN ALICANTE: TENIENTE LLORCA, 38, 1.º AZQ. La salud solamente se obtiene volviendo a la naturaleza. Esta es la única que con su media cura, lo demás todo es un cuento y ya es hora que los humanos nos demos cuenta de ello. Todas las desgracias que ocurren las trae la ignorancia, hay que vivir. LOS MEDICOS TIENEN LA PALABRA. Consulta en Alicante el día 2 de los corrientes de 9 a 1 y de 2 a 5.

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas Getiona toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes Calle de Manero Mollá, 17 (antes Calatrava)—Alicante TELEFONO NUMERO 1961

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tego Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda. Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

DR. AGULLO (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Eus Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON»

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10 para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4,25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2,50 pesetas. El importe del timbre a cargo del comprador. Teléfono 2023 ALICANTE

MANZANILLAS "EL RENO" «ROMULO Y RENO» ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE. Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis. Lata para 125 tazas 1,90 ptas. lata para 100 tazas 1,50. Bolsita para 4 tazas 0,10 Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos Depositario para la Provincia: DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-TM, 0232

Lea usted esto, pues es de mucho interés Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3. Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INRROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chiearro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad. Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran duración. Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará. ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023 DROGUERIA



DOLOR DE MADRE, por Martínez de León —¿Qué le pasa a la "Pinta", que rebrinca tanto? —Na, home, ¡la Radio que tó lo charla y acaba de desit que le están fogueando un hijo suyo en Barcelona!

Escuche Vd. los famosos Philips "todas las ondas", "Receptodo" y "Nautilus", que reciben con extraordinaria musicalidad todas las emisoras del mundo.

PHILIPS Representantes oficiales Philips

- Antonio Arqués Chaques, Sagasta 53, Alicante.—Francisco Payá Abad, Pablo Iglesias 20, Alcoy.—Manuel Soriano Gosálvez, Plaza Constitución 9, Almoradí.—Hijos de Bautista Ronda, Benidorm.—Secundino Ripoll, Benisa.—Andrés Mallebrera Bernabeu, Pi y Margall 12, Crevillente.—José Marsal, Canalejas 12, Denia.—Juan Maruenda, Elche.—José M.ª Juan Arenas, Pablo Guarinos 15, Elda.—José M.ª Sirvent, Avda. República 4, Jijona.—Pedro Palomares Abad, Mayor 48, Novelda.—Manuel Vidal, Ballesteros 6, Orihuela.—Joaquín Mira Bernabeu, Pl. Pablo Iglesias 21, Pinoso.—Vicente Martínez Fuentes, M.ª de Pineda 27, Torrevieja.—José Querol, San Antón 12, Villena, y en todas las poblaciones importantes de España